



# 查了30余家28家有问题

这些成人用品店不是无证经营就是卖假“壮阳药”



CFP供图

□记者 周科娜 通讯员 张淑蓉 张璐

无证无照经营、虚假宣传、药品来源不明……日前，宁波市市场监管局通报了鄞州查获的成人保健用品店内的“黑幕”。鄞州共有28家成人保健用品店被查出有无证经营或卖假药的违法经营行为，查获各种无生产批准文号或假冒的壮阳补肾类药品200余批次，共计4万多粒(颗)。

## 商贸公司卖起了“极品伟哥”

近日，鄞州区市场监管局稽查大队到石碶街道的一家商贸公司经营场所检查，现场发现外包装上标注为“极品伟哥”的药品400多盒。

这家商贸公司，成立于2012年10月，主要经营范围为预包装食品兼散装食品的批发、零售和化妆品以及医疗器械的批发、零售等。现场查获的这些“极品伟哥”，外包装盒上标注有适用症、主要原料等内容，在包装内的说明书上，还标示该产品含有“冬虫夏草、人参、鹿茸”等成分。但无论产品外包装，还是说明书，均无药品批准文号的标识。

鄞州区市场监管局稽查大队大队长毛铁钢解释

说，按照我国有关规定，生产新药或者已有国家标准药品的，都必须经过食品药品监督管理部门批准，并在批准文件上规定该药品的专有编号，此编号即为药品批准文号。药品生产企业只有取得药品批准文号后，方可生产该药品。无药品批准文号生产的，均可按假药论处。“该贸易公司自2014年3月起销售这种‘极品伟哥’，经营数量近千盒，货值已上万元，已涉嫌构成犯罪，我们第一时间就将此案依法移送至公安部门。”

这个案子引发了稽查大队对于成人保健用品市场的关注。那些所谓的“壮阳”、“补肾”药品，不但种类繁多，而且大多是未经国家批准的假药。

## 有些店连药品经营资格都没有

“这些来源不明的壮阳补肾类药品，其内在的药物含量不清不楚，一旦服用超标，将严重危害身体健康。”毛铁钢说。正规药厂生产的“伟哥”商品名叫万艾可，主要成分是西地那非，这是一种严格控制的处方药，只有经执业医师诊断才会视患者病情开具。但是，那些未经批准生产的假药，其中的添加物极可能被随意增减。“而且，在这些店里购买药品，不可能有医生或药师的指导，也少有可能引起不良反应的提醒，那些患有高血压、心脏病的消费者，服用不慎极可能造成猝死的惨剧。”

据介绍，鄞州区市场监管局共检查了30余家成人保健品经营店，其中28家被查实有无证经营或卖假药的违法经营行为，查获各种无生产批准文号或假冒的壮阳补肾类药品200余批次，共计4万多粒

(颗)。

检查中发现，这些成人保健用品经营店大多位于市场或街道的角落，经营面积普遍不大，有的甚至只有几平方米。店内柜台均摆放着各种外包装露骨的成人用品、“伟哥”和其他壮阳补肾类药品。仔细查看，这类产品的外包装或说明书上大多标注有“壮阳补肾”、“强肾固精”等功效，至于药物成分，有的标明含有西地那非，有的则标榜“纯中药制剂”。

“这些产品不但外包装盒上无药品批准文号，甚至有些经营店连药品经营资格都没有，是典型的无证经营假药的违法行为。”毛队长强调说，为加大整治力度，他们还加强了与公安部门的配合，对查获假药数量较多，涉嫌构成刑事犯罪的20起违法行为均移交公安部门以追究当事人刑事责任。

为将捡到的钱包还给失主  
**打车费花了170元**  
吴先生说这样做挺开心的

本报讯 (记者 殷欣欣 实习生 杨介普) 昨天下午，出租车司机杨师傅向记者爆料：“刚刚一位乘客一上车便火急火燎地说‘麻烦师傅，快点送我去镇海，我要去还钱包’。”杨师傅说自己开了这么多年出租车，还是第一次碰到这种情况，所以特意给记者打了电话。

乘客吴先生还在车上，记者电话采访了他。

吴先生说，19日晚上十点多，他结束了在路林市场的工作，收拾货物准备回家。正要开车，突然发现旁边有一个钱包。捡起来一看，里面有很多证件和三百多块钱。

已经很晚了，吴先生准备第二天根据身份证上的信息，将钱包送还给失主。

20日中午，骑着电动车，吴先生在镇海区骆驼街道附近，找了很久也没有找到身份证上的地址。再次查看钱包，他发现了一张汽车4S店的维修单，上面有服务电话。抱着试一试的心态，吴先生拨打了电话。4S店的工作人员很快查到了失主王先生的联系方式。

几经周折，吴先生总算联系到了失主，恰巧对方正在办结婚酒席，抽不开身来，于是吴先生决定亲自给将钱包送到失主手上。

下午六点左右，吴先生赶到酒店，在核对电话以及相关信息后，把钱包还给了失主王先生。“真是太感谢了，极力留他一起吃酒席的，也算是感谢。可能他不太好意思，最后只能给了两包喜糖让他一定得收下。”王先生说。

为了还这个钱包，吴先生来回打车费花了170元。不过他说做了一件有意义的事，挺开心的。



这种行为实在太煞风景了

昨天，记者在奉化的桃园里，发现有几位游客坐到桃树上，手抓桃枝拍照。而附近就有“请文明赏花，严禁攀枝采花”的告示牌。

每年奉化林家村都会迎来上万游客赏花，“确实有个别游客喜欢采花攀枝。”据桃农林师傅介绍，“桃树上的花朵如果被大量采掉或者树枝断裂的话，会影响下半年水蜜桃的产量。”记者 鲁威

**宁波慈孝乐园** 宁波市重点民生工程

- 老年公寓—适老化设计的居家型健康养老住宅
- 托老部—为半护理老人提供完善的介助、介护服务
- 医疗级护理院—为全护理老人提供专业级医疗、生活服务

医养融合  
综合养老社区  
荣耀

登陸宁波

政府为满足老年人养老的物质和精神文化需求的一大举措

坐落于荪湖风景区  
万亩山林、千亩湖泊、百亩花海  
依山傍水，风景秀丽，天然氧吧

老年公寓诚意接受预订登记 ⑧76333666

接待地址：江北区康庄南路43-1号  
公交路线：3路、303路、516路至华辰大桥北下  
306路516路至天成家园下